)ViitoriOlimpici.ro Problema 1

Etapa 7
Clasa a V-a

Problema 4. Se considera fractiile %, cua#0,b#0sia+b=2023.

Cate dintre aceste fractii reprezinta numere naturale?
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Solutie: Daca 7 este numar natural, atunci b divide pe a si b < a.

Avem a = b - k, unde k este numar natural.

Cu aceasta, relatia a + b = 2023 devine b- k + b = 2023 sau b(k + 1) =
2023, de unde concluzia ca b este un divizor al numarului 2023.

Divizorii lui 2023 sunt: 1, 7, 17, 119, 289, 2023.

Din b < a obtinem 2b < a + b, adica 2b < 2023, de unde b < 1011.

In concluzie b poate fi: 1, 7, 17, 119 sau 289 si deci obtinem 5 fractii
care reprezinta numere naturale.

2022 2016 2006 1904 1734
177 7 177 1197 289 °

Obtinem fractiile



